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 Ata da 32ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Pastor Sargento Isidório (4º Vice-Presidente). À hora 

marcada, o Sr. Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão com a finalidade de homenagear as Unidades Especializadas da Polícia Militar 

do Estado da Bahia. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Coronel Lázaro Raimundo 

Oliveira Monteiro, Comandante de Policiamento Especializado, representando o Comandante-Geral 

da Polícia Militar, Coronel PM Anselmo Alves Brandão; Coronel RR Nilton Régis Mascarenhas, Ex-

Comandante-Geral da Polícia Militar e Primeiro Comandante de Policiamento Especializado; Coronel 

PM Paulo Faustino da Silva, Diretor do Departamento de Modernização e Tecnologia; Coronel Costa 

Neto, Comandante do Batalhão de Polícia do Exército, representando o General de Divisão Artur 

Costa Moura; Maria do Carmo Freaza Garcia, Procuradora Assistente junto à PM; Coronel PM Jorge 

Damasceno da Silva Couto, Diretor do Instituto de Ensino e Pesquisa da Polícia Militar; Capitão de 

Corveta Alexsandro de Araújo Batista, representando o Comandante do 2º Distrito Naval, Vice-

Almirante Cláudio Portugal de Viveiros; Coronel RR Wellington Muller Andrade, Ex-Comandante do 

Policiamento Especializado; Coronel RR Manoel Nascimento Patrício, Ex-Comandante de 

Policiamento Especializado; Coronel RR Sérgio da Natividade de Araújo Sá, Ex-Comandante de 

Policiamento Especializado; Capitã PM Gilmara Oliveira, do Batalhão Especializado de Polícia 

Turística, representando as policiais femininas; Subtenente PM José Lázaro dos Santos, do Batalhão 

de Guardas, representando o segmento dos Praças Policiais Militares; e Soldado PM Fernando 

Sousa, do Batalhão de Choque da Polícia Militar, representando todos os soldados do Estado da 

Bahia. Em seguida, a canção Força Invicta (Hino da Polícia Militar da Bahia), letra do Major PM José 

Modesto e música do Major PM Eduardo Ramos, foi entoada pelo Sargento PM Lima, pela Soldada 

PM Elenice Santos e pelo Subtenente PM Josué. O Deputado Pastor Sargento Isidório externou 

alegria e orgulho por fazer parte da Polícia Militar, dizendo que nada seria se não fosse pela 

instituição, bem como defendeu a transformação da PM em uma Secretaria de Estado. Historiou a 

formação das Unidades Especializadas, órgão de coordenação que orienta as ações da Polícia Militar, 

citando as unidades e respectivos responsáveis. Disse que as organizações de direitos humanos 

precisam defender as verdadeiras vítimas da violência, os cidadãos, criticando que haja mais 

comoção com a morte de um bandido do que de um policial, o que mostra a falta de valor dada aos 

integrantes da PM. Ressaltou a modernização da Polícia Militar, que hoje conta com profissionais de 

diversas formações, relembrando que o Governo Wagner criou coisas novas para a instituição, como 
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o Batalhão Turístico. Falou sobre a excelência de ensino do Colégio da Polícia Militar, que será 

homenageado nesta Casa na próxima semana. Por fim, ponderou que não adianta democracia com 

liberalização demasiada, comentando a emenda dele ao Plano Estadual de Educação. Na sequência, 

os Timbaleiros de Cristo, grupo de percussão da Fundação Doutor Jesus, fizeram uma apresentação. 

O Tenente-Coronel Walter Santos de Araújo agradeceu ao Deputado Pastor Sargento Isidório pela 

homenagem. Falou sobre o início da atuação das tropas na Caatinga, em 1988, através da 25ª 

Companhia, trabalho reconhecido pelo combate ao tráfico e pelo trabalho social desenvolvido com as 

crianças. Disse que as ações tiveram sucesso imediato, uma vez que o sertanejo se identificou com 

as tropas, o que deu origem a mais seis Companhias. Afirmou que o Governador Rui Costa reinventou 

o Comando de Policiamento Especializado (CPE) e a PM, tempo em que elogiou o trabalho do 

Comandante do CPE, Coronel Lázaro Monteiro, e ressaltou que as Companhias fortalecem a Polícia 

Militar. Apresentou dados sobre a atuação das tropas especializadas no Estado, que realizam uma 

média de 10 flagrantes por dia, tendo recentemente erradicado mais de 180 mil pés de maconha na 

região do São Francisco. Concluiu dizendo que o crime não há de prosperar na Bahia. O Coronel RR 

Nilton Régis Mascarenhas relembrou as horas que passou nesta Casa combatendo leis que seriam 

aprovadas na madrugada. Elogiou a Procuradora Assistente Maria do Carmo Freaza Garcia, 

afirmando que ela atua como a retaguarda forte para mostrar o caminho certo. Ressaltou que esta 

homenagem é um ato especial, pois, mesmo em um momento de crise, a PM mostra-se forte. Falou 

sobre a atuação dele no início do CPE, bem como registrou que o Tático Ostensivo Rodoviário (TOR) 

foi peça fundamental para a criação da Companhia de Policiamento da Área da Caatinga (CPAC). Por 

fim, disse que a Polícia Militar merece respeito, pois tem força terrestre, marítima e aérea. Após a 

exibição do vídeo institucional do CPE, o Sr. Presidente registrou os 150 anos da Batalha do Riachuelo 

na Guerra do Paraguai e informou que há, nas dependências da Casa, exposição de equipamentos 

e objetos históricos da PM e que, após a Sessão, haverá uma demonstração de rapel. O Coronel 

Lázaro Monteiro agradeceu ao Deputado Pastor Sargento Isidório pela homenagem à PM. Disse que 

estudou 11 anos no Colégio da Polícia Militar, onde aprendeu diversos valores, e que atua há 32 anos 

na PM, instituição que permeia todos os setores da sociedade organizada. Explicou que o CPE conta 

com cerca de 6.400 policiais, aproximadamente 20% do contingente do Estado, ressaltando que as 

unidades especializadas apresentam alto grau de proficiência técnica, desempenho produtivo e 

consciência profissional em tudo o que fazem. Acrescentou que o Comando de Policiamento 

Especializado é sólido e conta com 12 atividades especializadas e 36 unidades, tempo em que 

explicou a atuação do CPE em todo o Estado, apresentando resultados significativos no combate ao 

crime. Concluiu afirmando que só o crime organizado ganha com o afastamento entre a PM e a 

sociedade. O Sr. Presidente justificou a ausência do Governador Rui Costa e do Presidente desta 

Casa, Deputado Marcelo Nilo. Na sequência, o Coral da Polícia Militar e o grupo de jovens da 

Fundação Doutor Jesus fizeram apresentações musicais. Após a execução do Hino da Bahia pelo 
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Coral da Polícia Militar, com solo do Sargento PM Lima, o Sr. Presidente, em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.   

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 


